
 

HOTĂRAN, IACOB 
n. 27 decembrie 1855, Șiria, jud. Arad 
d. 29 ianuarie 1936, Șiria, jud. Arad 
 
 A urmat cursurile Gimnaziului superior evanghelic din 
Szarvas, după care se înscrie la Academia Regală de Drept din 
Oradea. În anii studenției este orfan. 
 Practica avocațială și-a făcut-o în Arad, în perioada 17 iunie 
1880 - 8 iunie 1883. După ce obține censura de avocat își deschide 
propriul birou în Șiria la 21 noiembrie 1884. 
 A fost avocat și notar public în Șiria. Aici se implică în 
activitățile sociale, culturale, economice și politice inspirate de 
centrul mișcării din comitat, orașul Arad. Este prezent la Conferința 

națională de la Sibiu din ianuarie 1892, ca reprezentant al cercului electoral Șiria. În anul 
1894, se manifestă împotriva condamnării memorandiștilor după procesul de la Cluj. 
 A cedat locul de candidat la Șiria, deși era foarte apreciat și avea foarte mari șanse să 
fie ales, în favoarea lui Ștefan Cicio-Pop, cu ocazia alegerilor din 1905. Cu ocazia campaniei 
electorale din anul următor este condamnat pentru agitații la 24 de zile de închisoare și 100 
coroane amendă. 
 Cu ocazia adunării cercului Șiria ce a avut loc în 8 noiembrie 1918, dr. Iacob Hotăran 
este ales „comisar” al cercului, în fruntea unui „Senat” al comunei Șiria. Tot atunci se alege 
un primar român și cinci „sfetnici comunali”. 
 Dr. Iacob Hotăran a făcut parte și din Consiliul Național Român pentru comitatele 
Arad, Cenad și Bichiș, prezidat de Mihai Veliciu, ales în 24 noiembrie. 
 A organizat consiliile naționale și Garda Națională Românească în localitățile din 
cercul Șiria. 
 În adunarea electorală a cercului Șiria, ce a avut loc în 25 noiembrie, chiar sub 
președinția lui, Iacob Hotăran fost ales delegat al cercului la Marea Adunare Națională de la 
Alba Iulia. Alături de el a mai fost ales în același cerc Ștefan Cicio-Pop. 
 Imediat după Unire, familia trece printr-o dramă, soția sa, Virginia Hotăran și fiul său 
Gheorghe, medic, grav bolnav după război, sunt ridicați de la casa din Șiria și uciși cu 
bestialitate de „gărzile roșii”, bolșevice, ca răzbunare pe avocații Iacob Hotăranu și fiul său 
Victor. Aceasta după ce își mai pierduse în război unul dintre băieți. El însuși a fost arestat și 
închis de către maghiari. 
 Cu ocazia primelor alegeri din România Mare obține un mandat de senator în cercul 
Ineu, urmând ca la alegerile din iunie 1920 să repete succesul. 
 
  


